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Islamleerkrachten  -  Engagementsverklaring Moslimexecutieve en Vlaamse overheid

Naar aanleiding van de parlementaire vragen over de aanhoudende kritiek inzake de 
gebrekkige bekwaamheidsbewijzen van de islamleerkrachten heeft de minister in 
november 2016 verklaard dat een engagementsverklaring werd ondertekend tussen de 
Moslimexecutieve en de Vlaamse overheid. De vier concrete actielijnen opgenomen in die 
engagementsverklaring omvatten een hervorming van het Centrum voor Islamonderwijs 
(CIO), het organiseren van de uniforme opleidingen en de daaropvolgende aanstelling 
van de islamleerkrachten, het stroomlijnen van de bekwaamheidsbewijzen van de 
leerkrachten en ten slotte het versterken van het korps van de inspecteurs-adviseurs 
islamitische godsdienst.

Daarnaast zou er op korte termijn ook werk gemaakt worden van de verdere 
professionalisering van de bestaande islamleerkrachten. Drie aspecten werden door de 
minister hierbij als essentieel naar voor geschoven:
- de vernieuwde leerplannen moeten overal worden toegepast;
- de inspectie moet toezien op het toepassen van deze leerplannen;
- de leerkrachten moeten zich bijscholen.

Wat de bijscholing van de leerkrachten in het bijzonder betreft, zei de minister verder dat 
het de bedoeling is om deze bijscholing op een uniforme en structurele wijze, telkens op 
één dag per jaar te organiseren. Weliswaar zonder een bindend engagement in de vorm 
van een examen of toets na afloop ervan.

1. Welke resultaten blijken uit de evaluatie van de engagementsverklaring? Graag een 
overzicht voor elk van de vier actielijnen.

2. Indien nog niet beschikbaar, wanneer wordt een evaluatie verwacht? 

3. Wat is de stand van zaken inzake het organiseren van bijscholing voor de bestaande 
leerkrachten? 
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1-2. De engagementsverklaring is ondertekend op 9 november 2016, en bevat vier 
actielijnen, elk met een eigen timing. Drie actielijnen werden opgestart (hervorming 
CIO, de initiële opleiding van de leraren Islamitische godsdienst en de inspectie). 
Wanneer de werkgroep rond de initiële opleiding van de islamleerkrachten haar 
werkzaamheden binnenkort zal afronden, zal de stuurgroep die de verschillende 
acties binnen het actieplan opvolgt samenkomen met het oog op een evaluatie. 

3. Wat de bijscholing van bestaande leerkrachten betreft, bekijk ik samen met de 
koepels van het officieel onderwijs en het GO! hoe we tot afspraken kunnen komen 
om de leerkrachten levensbeschouwelijke vakken zo maximaal mogelijk te kunnen 
laten participeren aan de bijscholingen. Het gaat hierbij voornamelijk om een 
praktische aangelegenheid. Leerkrachten levensbeschouwelijke vakken hebben vaak 
een erg versnipperde lesopdracht waardoor er met verschillende scholen afspraken 
gemaakt moeten worden, wil een leerkracht een bijscholing volgen.  


